

强退名单扩容 A股市场生态不断改善

新华社北京6月13日电《中国证券报》13日刊发文章《强退名单扩容 A股市场生态不断改善》。文章称,疏通“出口”、促进优胜劣汰、形成良性循环的制度成效正逐步显现。*ST紫鑫、*ST弘高、*ST天润3家公司6月12日提示,将因股价连续20个交易日低于1元而面临强制退市。据统计,包括上述3家公司在内,截至6月12日,2023年以来有43家上市公司被锁定强制退市。

监管部门近日再度明确表示,将严格退市监管,持续畅通多元化退出渠道。专家指出,在全面注册制环境中,壳资源稀缺性下降,市场尾部公司出清速度有望加快,退市企业还会进一步增多,“有进有出、优胜劣汰”的资本市场生态将不断完善。

“面值退”效果加快显现

2023年以来,各类退市案例不断增多,彰显退市监管严的基调、严的措施、严的氛围,其中“面值退”渐成“主力军”。

作为交易类退市的重点类型,在面值退市下,A股退出效率进一步提升,面值退市的市场出清效果开始显现。截至目前,*ST凯乐、*ST荣华、*ST西源、*ST金洲等均已因股价低于面值退市。在今年以来的43家已被锁定强制退市的上市公司中,有19家退市类型为交易类退市。

由财务业绩恶化引发的退市案例同样较为常见。在上述43家公司中,有21家触发了财务类指标,数量最多。此外,也有个别企业触碰重大违法强制退市的“红线”。业内人士注意到,历史上,因欺诈发行、财务造假而被强制退市的上市公司只有5家,但今年以来已有8家公司因触及重大违法退市标准被强制退市或实施退市风险警示。其中,*ST计通、*ST泽达、*ST紫晶等触及重大违法强制退市情形,被实施重大违法强制退市。

“A股市场强化退市制度有助于保证股票市场合理供给,助力提高A股优质公司的回报率。”中金公司研究部策略分析师、董事总经理李求索说。

李求索进一步分析,常态化退市机制的形成,有助于持续检验与监督企业的经营与发展,最终在A股市场形成优胜劣汰的氛围,推动上市公司整体质量提升,促进资本市场的长期稳定健康发展,更好服务实体经济。

“净化器”功能持续发挥

看到退市新规尤其是“面值退”的威力,不乏上市公司“临时抱佛脚”,试图通过股东、高管增持或公司回购等短期刺激,让股价回到1元之上。然而,过往案例表明,增持护盘往往难改退市命运,“保壳”还

得“自身硬”。

有市场人士告诉中国证券报记者,部分公司在发布增持公告后,股价仍继续下跌。

有关部门也特别提醒投资者,关注风险,合规交易。上交所6月5日发布关于退市辅仁、退市未来股票异常交易情况的通报称,退市辅仁、退市未来股票已进入退市整理期,并将于届满后终止上市。“公司前期已发布了风险提示公告,提请广大投资者审慎投资,注意投资风险。近日上述股票股价大幅波动,个别投资者在交易过程中存在抬抬股价等影响市场正常交易秩序、误导中小投资者交易决策的异常交易行为。”上交所表示,已依规对相关投资者采取了暂停账户交易的监管措施。

Wind数据显示,截至6月12日,A股ST板块指数今年以来累计下跌23.6%。

“多次退市制度改革,正不断优化退市指标、缩短退市流程,加大市场出清力度,提升退市效率,促进形成有进有出、优胜劣汰的市场生态。”中银证券报告指出,退市制度的完善将有效抑制市场上的投机行为,让资源更集中于优质企业,推动A股市场不断走向成熟。

退市制度改革不断深化

近年来,退市公司数量不断增多,但出入口两端企业数量还有一定差距。从监管部门释放的政策信号看,A股退出机制将不断完善,退市执行力度还将进一步强化,优胜劣汰机制也将更趋成熟。

一方面,多元化、常态化退市机制将不断完善。记者注意到,《上市公司退市管理办法》已被纳入证监会2023年度立法工作计划。

另一方面,制度执行也将进一步强化。监管部门近期强调,在出口端,将确保退市改革执行不走形、不变样,坚决把“空壳僵尸”和“害群之马”清出市场;优化上市公司破产重整制度,支持符合条件且具有挽救价值的危困公司通过破产重整实现重生。

资本市场优胜劣汰机制的形成,并不意味着“一退了之”,需市场各方形成合力共同克服阻力,强化对违法违规行为的立体化追责,从而切实保障投资者合法权益。

上交所相关负责人介绍,在全面注册制改革落地的背景下,上交所将继续坚守监管主责主业,畅通企业退市“出口关”,不断健全退市风险识别、退市风险预警、退市处置协作、退市决策实施、退市业务安全运行、退市监管廉政监督等主要退市机制,发挥监管合力,保证“退得下、退得稳”。同时,建立退市制度的完善评估机制,定期总结评估退市指标的执行情况,持续完善退市指标的针对性与有效性,促进退市制度改革不断深化。

空难后4孩童 丛林求生40天

13岁的姐姐立大功

哥伦比亚官员12日说,因飞机失事被困丛林40天后获救的4名孩童目前恢复状况“令人满意”。复盘这一生命奇迹时,外界都对年龄最大的姐姐莱斯莉赞不绝口。国防部长伊万·贝拉斯克斯说:“她不仅有勇气,还有领导力。多亏她的照顾和对丛林的了解,三个弟弟妹妹才能活下来。”

多亏姐姐

姐姐莱斯莉现年13岁,克里丝廷在丛林中度过1岁生日,其他两个孩子分别9岁和4岁。

他们5月1日随母亲搭乘一架轻型飞机,飞往瓜维亚雷河畔圣何塞市。飞行员途中报告发动机故障,飞机不久坠毁在丛林地带。5月中旬,救援人员相继找到飞机残骸和3名成人的遗体,却没有发现孩子们下落。本月9日,救援人员在距坠机地点约5公里的一小片林间空地找到他们。当时,孩子们非常虚弱和消瘦,随即被送往首都波哥大一家部队医院接受治疗。

有关部门了解孩子们的丛林经历后感慨,他们之所以能够活下来,主要归功于莱斯莉。

孩子们的外公在国防部发布的视频中称,坠机后,莱斯莉发现最小的克里丝廷被空难人员遗体压住,只露出脚,于是把她拉了出来。她带着弟弟妹妹在飞机残骸边待了4天,从飞机残骸中翻出当地土著常吃的一种木薯粉充饥。

克里丝廷的父亲曼努埃尔·拉诺克在医院外转述莱斯莉的话说,孩子妈妈在坠机事件中受重伤,4天后离世。其间,孩子们守着她。她临死前告诉孩子们:“你们得离开这儿。”

法新社援引土著部落搜救人员的话报道,莱斯莉离开前从飞机残骸中找出饮料瓶、防水布、毛巾、手电筒、两部手机、一个玩具音乐盒和一些衣服,单从这些物品就能看出她“非常有头脑”。虽然雨林中没有信号,孩子们无法拨打手机求助,但“夜间可以用它转移注意力”,直至电量用尽。

一路上,莱斯莉带着大家采集确认可食用的植物种子、果实等充饥,还用发带把树枝捆起来搭建简易帐篷。在她的带领下,孩子们一直沿着离河不远的小路走,确保有水喝。

当地专家告诉英国广播公司,孩子们身处“一片非常茂密的丛林”。有些树叶可用来净化水,但“其他叶子有毒”。他们除了要躲避频繁出没的野兽,还要接受暴风雨的考验,甚至面对可能出现的非法武装分子。

依据法新社说法,那片丛林一天内降雨可持续16小时,导致能见度降低,生活痕迹被破坏,搜救难度加大。

4个孩子来自当地土著维托托族。维托托族丛林生存经验丰富,孩子们从小就学习狩猎、捕鱼和采集。莱斯莉的姑妈告诉媒体,这家人成长过程中经常搭小帐篷玩“生存游戏”,“森林里很多果子有毒,莱斯莉清楚哪些能吃、哪些不能吃,她还知道如何照顾小宝宝”。

据救援人员回忆,他们找到孩子们时,莱斯莉抱着克里丝廷跑向他们,说“我饿”。一个孩子起初躺在地上,后来起身说:“我妈妈死了。”

精神不错

当地媒体援引哥伦比亚儿童福利机构工作人员的话报道,孩子们获救后这几天都在补觉。两个姐姐在发烧。弟弟蒂恩·诺列尔获救时已虚弱得无法行走,目前正在接受观察。刚满1岁的克里丝廷仍留在重症监护室,“不是因为病情严重,而是因为年龄太小,慎重起见需要对她进行监护”。

截至12日,孩子们“精神不错”,能够见亲人,有的能画画、聊天。

哥伦比亚国防部长贝拉斯克斯11日去医院探视时说,孩子们正在恢复,尚不能吃固体食物。

(王鑫方)(新华社专特稿)

开放政府大院 方便农民晒粮

■6月13日,农户在临邑县临盘街道政府大院晒粮。“三夏”期间,山东省产粮大县临邑县开放政府大院方便农民晒粮。目前,临邑县全县12个乡镇(街道)的政府大院、641个村级组织活动场所大院以及文化广场,共1525处公共区域已全面开放,优先用于群众晒粮。

新华社记者 徐速绘 摄

